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Scumpiri la ouă înainte 
de Paște, în Iași! Specialiștii din 
domeniu spun că sunt nejustificate, 
mai ales că prețul de la poarta 
fermei a scăzut de la 70 la 40 de bani 

 
Ieșenii care sperau că de Paște vor plăti mai 

puțin pentru ouă, cele mai căutate produse în 
această perioadă, se înșală amarnic. Prețurile au 
crescut în magazinele din Iași, chiar dacă au scă-
zut la poarta fermei. Astfel, în magazine se vând 
de la 1,1 lei, la 1,6 lei, iar la poarta fermei se pot 
cumpăra cu 40 de bani, un preț mai mic față de 
cel de săptămânile trecute.  

„În ultimele două săptămâni, prețul ouălor la 
producător a început să scadă, fiind, în prezent, 
de 40-50 de bani, de la o medie de 70 de bani/ou 
la poarta fermei. Scăderea prețului este un me-
canism normal de piață. În această perioadă, a 
scăzut consumul, întrucât ne aflăm în Postul Paș-
telui, iar cererea este mai mică. Mai mult, au în-
ceput să iasă cu ouă pe piață și crescătorii mici 
și mijlocii de găini ouătoare, care și ei influențează 
scăderea prețului pentru consumatorul final. Dar 
nu se văd aceste scăderi și în magazinele din Iași! 
Sunt scheme speculative ale retailerilor! Dife-

rența de preț nu se regăsește nici măcar în trans-
port. Supermarketurile au o formulă de calcul 
foarte interesantă… Ei nu merg pe adaos comer-
cial de 10 la sută, 15 la sută, 20 la sută. Ei merg pe 
marjă de profit”, a declarat Leonard Constantin 
Stafie, de la Asociația Profesională a Crescătorilor 
de Păsări de Carne și Ouă Iași.  

De ce s-au scumpit ouăle 
comercializate înainte de Paște? 
Specialistul explică faptul că traseul ouălor de 

la producător la consumatorul final este scurt. 
Astfel, din cuibarul găinii ajung în unitățile de pro-
cesare, unde sunt sortate, marcate și ambalate. 
Apoi, cofrajele cu ouă ajung direct în magazine, 
iar de acolo, la consumatorul final. Un fermier are 
cele mai multe cheltuieli cu hrana puilor, care re-
prezintă 70 la sută din costuri. Prețul furajelor s-
a dublat în perioada 2020-2022, dar și războiul din 
Ucraina a dezechilibrat piața din România. Spe-
cialistul în sectorul avicol susținea la începutul 
anului că 2023 a fost dificil pentru fermieri.  

„Anul 2023 a fost unul deosebit pentru agri-
cultură și avicultură, prețul foarte mare al gazului 
metan și curentului electric ce i-a înnebunit pe 
fermieri, apoi ne-am lovit de prețul la furaje, 

foarte mari. La grâu, porumb, erau 1,6 lei, lucru 
care a dus la prețuri mari la carnea de pasăre și 
ouă. Oricum adaosul nu îl au fermierii, ci tot cei 
care vând în magazine. Supermarketurile aveau și 
vor avea, în continuare, adaos mare, chiar și de 40 
la sută, nu îi interesează ce se întâmplă pe lanțul 
de producție”, mai spune Leonard Stafie.  

Scandal între fermieri 
și fostul președinte ANPC 
Un scandal referitor la vopsirea puilor a izbuc-

nit în urmă cu câteva săptămâni. Declarațiile fos-
tului președinte al Autorităţii Naţionale pentru 
Protecţia Consumatorilor, Horia Constantinescu, 
au stârnit revoltă în rândul producătorilor din sec-
torul avicol. Specialiștii din domeniu spun că totul 
este o aberație și nu sunt prezentate dovezi că 
aceste nereguli există. Horia Constantinescu sus-
ținea că unele firme colorează carnea de pui, pen-
tru a o face să pară mai bună, procedura 
realizându-se în timpul hrănirii uneori, astfel încât 
vopseaua să nu poată fi spălată. De asemenea, 
scumpirile ouălor comercializate în magazinele 
din Iași, înainte de Paște, nu sunt justificate, po-
trivit specialiștilor. 

Raluca COSTIN

S-au scumpit ouăle înainte de Paște! 
Cât plătesc ieșenii pentru cele mai 
căutate produse din această perioadă
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Jucătorii de la Poli Iași au plecat deja 
spre Ardeal, unde vor disputa un nou 
meci contra celor de la U Cluj. Ieșenii 
sunt în formă bună după victoria de 
acasă, iar clujenii au pierdut ultimele 
două meciuri, ambele cu Oțelul Galați 

 
Ieșenii și-au mai spălat din păcate în fața fa-

nilor după meciul cu Voluntari, de acasă, unde au 
câștigat cu scorul de 3-1. Totuși, mai sunt 5 etape 
de play-off, iar situația la retrogradare este tot 
mai strânsă. Toate echipele sunt motivate să facă 
un final de sezon bun, iar cele 3 puncte i-ar scoate 
pe ieșeni din zona roșie. 

Poli Iași joacă, în deplasare, cu U Cluj 
Meciul este unul special pentru antrenorul 

Tony da Silva, deoarece a jucat 3 sezoane pentru 
CFR Cluj. Tehnicianul și-a amintit de momentele 
speciale, când juca împotriva celor de la U Cluj și 
speră să repete figurile frumoase în calitate de 
antrenor. „Într-adevăr, pentru mine este un meci 
special, mă duc la Cluj, a doua casă a mea. Am 

trăit niște momente foarte frumoase acolo, unde 
am jucat la rivalul Universității, la CFR. Am foarte 
mulți prieteni la Cluj și mulți dintre ei țineau cu U. 
Mergeam acasă la prietenii mei și eram jucător la 
CFR, dar ei aveau tricourile de la cealaltă echipă. 
Au un antrenor foarte bun, Sabou, face parte din 
generația de aur, a făcut istorie în România. Fie-
care meci este o finală pentru noi, sunt dificile, 
cei de la U Cluj au jucători foarte buni. Echipele 
sunt echilibrate, le-am spus băieților că eu am 
cea mai bună echipă din România. Trebuie să 
muncim foarte mult, să alergăm mai mult, să zâm-
bim mai mult și să luptăm mai mult”, a transmis 
Tony da Silva, antrenorul ieșenilor. 

În ceea ce privește lotul, absent cert este 
Luca Mihai, care încă este accidentat serios. 

„Sunt niște probleme de lot, încercăm să re-
cuperăm niște jucători accidentați. Noi trebuie să 
vedem ce facem pe teren, din punct de vedere 
tactic. Vă spun încă o dată să lăsați presiunea pe 
mine și vreau ca băieții mei să intre pe teren cu 
bucurie. Shay Harrison a arătat sâmbătă că este 
un jucător de care avem nevoie”, a mai adăugat 
antrenorul. 

Moralul vestiarului este la cote înalte 
Antrenorul ieșenilor este foarte optimist și 

apreciază mult faptul că jucătorii săi zâmbesc. La 
finalul conferinței de presă, Tony da Silva și-a ară-
tat aprecierea față de jucătorul său și l-a pupat 
pe obraz. 

„Îmi place mult să zâmbesc. Este important să 
ne bucurăm de ceea ce facem, suntem norocoși 
să facem ceea ce iubim, iar asta este foarte im-
portant în viață. Cred că mergem cu multă încre-
dere, am avut o victorie importantă cu Voluntari, 
dar cred că echipa e unită, iar antrenorul a făcut 
o treabă bună. Știm care este treaba noastră, să 
luptăm pentru acest club, iar restul este doar zgo-
mot din exterior, însă ne concentrăm pe noi. Avem 
o echipă puternică, jucători care sunt pregătiți să 
joace, suntem entuziasmați pentru următorul 
meci”, a spus Shayon Harrison, atacantul Politeh-
nicii Iași. 

Duelul cu U Cluj poate fi decisiv pentru Poli-
tehnica Iași în salvarea de la retrogradare. 

Petronel ȘTEFAN

Jucătorii de la Poli Iași pleacă în 
deplasare, pentru a juca împotriva 
Universității Cluj. Elevii lui Tony da Silva 
sunt pe val după victoria cu Voluntari
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Șoferii de pe mașinile de gunoi de la 
Salubris Iași se confruntă cu o 
situație incredibilă în fiecare zi. 
Accesul până la punctele 
gospodărești este blocat de 
autoturismele parcate aiurea 

 
Mașinile de gunoi trec milimetric pe lângă au-

tovehicule parcate neregulamentar. Totuși, șoferii 
s-au obișnuit cu situația și au învățat manevrele 
necesare pentru a se strecura până la punctele 
de colectare. Uneori, acest lucru nu este sufi-
cient, deoarece sunt autoturisme chiar și în fața 
tomberoanelor. 

Șoferii de pe mașinile de gunoi din Iași  
În fiecare dimineață, în jur de ora 06:00, ma-

șinile de gunoi intră în cartierele orașului pentru 
a colecta deșeurile de la punctele gospodărești. 
Doar că de multe ori sunt oprite din drum din 

cauză că accesul este complet blocat. Pentru a 
nu pierde timpul, șoferii fac tot felul de manevre 
la milimetru, pentru a trece pe lângă celelalte au-
tovehicule. Totuși, în unele cazuri, este necesară 
intervenția polițiștilor locali, pentru a ridica unele 
mașini. 

„În fiecare zi, ne confruntăm cu astfel de pro-
bleme, iar în cazurile în care ușile de la punctul 
gospodăresc nu pot fi deschise, atunci apelăm la 
sprijinul Poliției Locale, pentru a elibera zona. Di-
mineață, când mașinile de gunoi se îndreaptă spre 
cartiere, există anumite zone în care șoferii se în-
torc de 2-3 ori, în speranța că s-a eliberat calea 
de acces. Încercăm în așa fel încât să nu provo-
căm pagube la mașinile parcate, iar în cazul în 
care este spațiu, șoferul înaintează cu grijă”, a 
transmis Cătălin Neculau, directorul general al 
Salubris SA. 

În fiecare zi sunt zeci de situații 
Cu această problemă se confruntă zilnic an-

gajații de la Salubris, iar situația nu pare că se va 
reglementa în viitorul apropiat. Din lipsa locurilor 
de parcare, unii ieșeni nu se gândesc la conse-
cințe și își lasă vehiculele pe unde apucă. În fie-
care zi, angajații trebuie să intre pe străduțele 
dintre blocuri, pentru a ridica deșeurile. Există 
mașini pentru fiecare categorie de gunoi, deoa-
rece acesta nu este colectat la un loc.  

„În oraș, există 530 de puncte gospodărești, 
deci undeva la 8-9 la sută din ele sunt blocate în 
fiecare zi. Semnalăm undeva la 30 de situații în 
fiecare zi de acest fel, în care mașinile de gunoi 
nu pot ajunge la punctele gospodărești. Apelăm 
și la înțelegerea cetățenilor, pentru a fi mai atenți 
și să permită accesul și mașinilor de gunoi spre 
punctele gospodărești”, a mai adăugat Cătălin Ne-
culau. 

Șoferii de pe mașinile de gunoi din Iași trec 
printr-un calvar când trebuie să colecteze deșeu-
rile de la punctele gospodărești. 

Petronel ȘTEFAN

Șoferii de pe mașinile de gunoi din Iași nu 
pot ridica deșeurile din cauza 
autoturismelor parcate neregulamentar. 
Zilnic, sunt semnalate zeci de situații
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Performanță de aur pentru doi elevi din Iași! 
Andrei Boacă, elev la Colegiul Național „Emil Ra-
coviță”, și Alexandru Gheorghieș, elev la Liceul 
Teoretic de Informatică „Grigore Moisil”, au obținut 
medalii de aur la Turneul Internațional Avansat de 
Informatică (IATI) 2024, care a avut loc în perioada 
19-20 aprilie 2024, la Shumen, în Bulgaria.  

Doi elevi din Iași au obținut 
medalii de aur la un concurs 
internațional de informatică  
În competiția desfășurată la Shumen, în Bul-

garia, aflată la ediția a XIV-a, au concurat 478 de 
elevi din 16 țări, iar doi tineri din Iași au reușit per-
formanța de a se întoarce cu medalii de aur.  

Andrei Boacă are 19 ani și este elev în clasa a 
XII-a la Colegiul Național „Emil Racoviță” Iași. Tâ-
nărul este pasionat de informatică încă din clasa 
a VI-a, iar de atunci și până în prezent a participat 
anual la olimpiade, unde a reușit să obțină atât 
medalii de argint, cât și de aur.  

„Turneul a avut loc în perioada 19-20 aprilie 
2024, problemele au fost destul de interesante, 
iar mie mi-au plăcut mai mult cele din a doua zi, 
pentru că au fost exact pe ce m-am pregătit eu 

mai mult. Mă bucur că am avut acest rezultat și 
că am obținut medalia de aur. M-am pregătit ca 
pentru orice alt concurs, am lucrat subiectele din 
anii trecuți și m-am adaptat cumva la stilul lor de 
probleme. În această perioadă, cât sunt învoit de 
la școală, mă pregătesc undeva la opt ore pe zi, 
iar în mod normal, după ce ies de la orele de curs, 
mă pregătesc undeva la 3-4 ore pe zi”, declară An-
drei Boacă, elev.  

Andrei vrea să urmeze studiile de licență la 
Facultatea de Informatică din cadrul Universității 
„Alexandru Ioan Cuza” din Iași. 

„După ce termin liceul, vreau să merg la Facul-
tatea de Informatică, nu m-am hotărât încă pe ce 
ramură voi merge, dar sunt sigur că o să-mi gă-
sesc o ramură care îmi place. Informatica, pentru 
mine, este o pasiune, pentru că o fac de șase ani. 
Mi-am dat seama că îmi place în momentul în care 
am participat la câteva ore de informatică, în 
clasa a VI-a, cu doamna Nicoleta Ciobanu, iar de 
acolo, încet-încet am prins drag de această ma-
terie. Din clasa a VI-a, până acum, am participat 
mereu la Olimpiada Națională de Informatică și 
am obținut medalii de aur și argint”, adaugă An-
drei Boacă, elev.  

Cei doi elevi din Iași 
sunt pasionați de informatică de mici  
Alexandru Gheorghieș are 17 ani și este elev în 

clasa a XII-a la Liceul Teoretic de Informatică „Gri-
gore Moisil” Iași. Acesta participă din clasa a V-a 
la olimpiadele naționale de informatică, iar de-a 
lungul anilor a adunat multe medalii. Și el își do-
rește să studieze, după ce termină liceul, la Fa-
cultatea de Informatică din cadrul Universității 
„Alexandru Ioan Cuza” din Iași.  „Având în vedere 
faptul că am obținut o medalie de aur la un con-
curs internațional, eu consider că este destul de 
important pentru mine. Pasiunea pentru informa-
tică a apărut în clasa a V-a, când am fost la prima 
oră de informatică. De atunci, am participat anual 
la olimpiade și am câștigat toate medaliile, bronz, 
argint și aur. După ce termin liceul, vreau să merg 
la Facultatea de Informatică din cadrul UAIC Iași”, 
declară Alexandru Gheorghieș, elev.  

Coordonatorii loturilor au fost, pentru seniori, 
Pop Ioan Cristian – Team Leader, de la Universi-
tatea Politehnica București, și Bogdan Vlad Mihai 
- Deputy Leader, de la Facultatea de Matematică 
și Informatică, Universitatea din București. 

Ștefana ȘOVEA

Doi elevi din Iași au obținut medalii de 
aur la Turneul Internațional Avansat de 
Informatică 2024. Ambii s-au pregătit 
intens pentru acest moment
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Cu prilejul împlinirii a 104 de la 
înființarea Ateneului Național din 
Iași, echipa instituției invită publicul, 
pe 25 aprilie, la 
Ziua Porților Deschise 

 
Pentru a marca momentul aniversar, Ateneul 

anunță aplicarea unei reduceri de 50% la achizi-
ționarea tuturor biletelor online pe durata întregii 
zile. 

Ziua Porților Deschise 
la Ateneul Național din Iași  
De Ziua Porților Deschise, la sediul Ateneului 

ieșean se vor organiza manifestații ce se adre-
sează tuturor categoriilor de vârstă, incluzând ac-
tivități diverse atât pentru cei mari, cât și pentru 
cei mici.  

Din foaier, la sălile de repetiții și la scena 
mare, echipa Ateneului a pregătit activități spe-
cifice prin care veți putea descoperi spațiul tea-

trului într-o nouă lumină. Astfel, pe parcursul zilei 
de 25 aprilie, vor fi organizate expoziții, tururi ghi-
date, lecții deschise de dans și muzică, oră de 
make-up de scenă și o repetiție de regie cu public. 
Întregul program al evenimentului poate fi desco-
perit pe pagina de Facebook a Ateneului. 

„Ziua Porților Deschise reprezintă o altfel de 
zi la Ateneu. O zi în care magia de pe scenă se va 
răspândi în toată instituția, în care trucurile pe 
care le folosim vor fi parțial dezvăluite, o zi în care 
nu va exista bariera dintre public și actori. Astfel, 
îi așteptăm cu bucurie pe toți cei care își doresc 
să cunoască echipa noastră, să descopere at-
mosfera de lucru și activitățile ce se desfășoară 
în culise”, a declarat managerul Gheorghiță Rusu-
Persic. 

Se împlinesc 104 ani de la 
înființarea Ateneului Național din Iași 
Pe 25 aprilie, de Ziua Porților Deschise, la Ate-

neul Național din Iași vor fi organizate activități 
interesante și surprize muzicale. Reamintim că în 

aceeași zi, până la ora 23.59, se va aplica reduce-
rea de 50% la toate biletele online achiziționate 
de pe site-ul https://www.ateneuiasi.ro/.  

Ateneul din Iași a fost construit în anul 1920, 
pe terenul unei foste fabrici de ciorapi, după pla-
nurile arhitectului V. Mironescu. Clădirea, inaugu-
rată pe 25 aprilie 1920, sub numele de Ateneul 
Popular din „Tătărași”, realizată în stil românesc, 
fără ornamentații exterioare sau interioare, era 
formată din trei corpuri legate între ele: corpul din 
față, cu parter și un etaj, cel din mijloc, care avea 
o sală de spectacole cu 600 de locuri, și ultimul 
corp, asemănător primului, cu două niveluri, care 
acoperea scena de spectacole. În plus de sala de 
spectacole, clădire dispunea de spații pentru o bi-
bliotecă. 

Ca urmare a deteriorărilor determinate de cu-
tremurul din 1977, activitățile au fost întrerupte. În 
1998, au fost demarate lucrările pentru o nouă clă-
dire, inaugurarea fiind realizată în 2002. Astăzi, 
poartă numele de Ateneul din Iași. 

Ștefana ȘOVEA

Ziua Porților Deschise la 
Ateneul Național din Iași. La 
achiziționarea biletelor online va 
fi aplicată o reducere de 50 la sută
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Sărbătoare mare la 
Grajduri. Anabela, prințesa 
țiganilor, a împlinit 18 ani. 
Tânăra a sărbătorit în 
kilometrul zero al 
Bucureștiului, iar mai 
multe vedete i-au urat 
„La mulți ani”. În mediul 
online, Anabela are zeci 
de mii de urmăritori 

 
Sărbătoare mare în comuna ie-

șeană Grajduri. Anabela, prințesa ți-
ganilor, a împlinit 18 ani. Tânăra face 
parte dintr-una dintre cele mai în-
stărite familii din comună, iar un 
asemenea eveniment nu putea trece 
neobservat. Anabela a sărbătorit 
majoratul într-unul dintre restauran-
tele de lux din București, chiar lângă 
Arcul de Triumf. Îmbrăcată într-o ro-
chie albastră, a purtat mai multe bi-
juterii, iar pe rețelele de socializare 
a încărcat fotografii în care apare cu 

un buchet uriaș de trandafiri în 
brațe. Tânăra iese în evidență prin ți-
nutele pe care le poartă. Mereu sunt 
luxoase și sclipitoare, așa cum pur-
tau adevăratele prințese. Despre 
romii de la Grajduri se poate spune 
că sunt unii dintre cei mai bogați din 
țară. 

Anabela, prințesa 
țiganilor de la Grajduri, 
face furori în mediul online 
De-a lungul timpului, romii au 

dezvoltat afaceri în diferite domenii 
și au reușit să strângă averi impre-
sionante. La Grajduri, și-au construit 
adevărate palate, unele dintre aces-
tea având zeci de camere. Anabela 
este una dintre cele mai răsfățate 
pirande din județul Iași. Tânăra a 
reușit să adune, pe rețelele de socia-
lizare, zeci de mii de urmăritori. Pe 
TikTok, postează videoclipuri care 
au milioane de vizualizări. În majori-

tatea, apare purtând haine scumpe 
și bijuterii, așa cum spune tradiția ți-
gănească. Este știut faptul că țiganii 
iubesc aurul, iar Anabela nu iese din 
tipar. Totodată, ea împarte cu inter-
nauții diferite evenimente din viața 
romilor. Mesele îmbelșugate nu lip-
sesc, mai ales de sărbători, iar tâ-
năra arată cum trăiesc țiganii din 
Iași. Nu este singura „prințesă” din 
comunitate. Fetele care se trag din 
familii bogate își permit să trăiască 
așa cum o făceau adevăratele prin-
țese, doar că ele locuiesc în palatele 
de la Grajduri.  

Romii de la Grajduri, 
cunoscuți în toată țara 
Romii din Grajduri au ajuns de 

multe ori în atenția publicului după 
fel de fel de grozăvii. De exemplu, de 
Bobotează, romii de la Iași se dau 
chiar și peste cap pentru ca mitro-
politul să-i stropească cu 
agheasmă. Mai mult decât atât, 

pleacă spre casă cu zeci de litri de 
apă sfințită și stropesc mașinile de 
lux pe care le dețin. Ei spun că Dum-
nezeu îi protejează astfel. Tot de Bo-
botează, romii de la Grajduri își 
burdușesc portbagajele cu mâncare 
și băutură, pentru a avea un an nou 
îmbelșugat. Tradițiile acestora sunt 
oarecum ciudate și puțin cunoscute. 
De exemplu, nunțile făcute la Graj-
duri în familiile bogate durează ca în 
basme, trei zile și trei nopți. Când 
vine vorba despre relații sentimen-
tale, lucrurile se complică mult. De 
exemplu, încă se mai practică nun-
țile între minori, iar miresele sunt 
promise de la doar câțiva ani. În 
orice caz, comunitatea de romi de la 
Grajduri este condusă de un buli-
bașă, romii trăiesc, în mare, după le-
gile lor, iar când este cazul, 
autoritățile îi mai vizitează. Zilele 
trecute, a fost sărbătorită Anabela, 
prințesa țiganilor de la Grajduri. 

Lucian SAVA

Anabela, prințesa țiganilor de la Grajduri, a făcut 
18 ani. A sărbătorit majoratul în kilometrul zero 
al Bucureștiului, printre sute de trandafiri. Mai 
multe vedete i-au urat „La mulți ani”
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Claudiu Pistol, profesor la Liceul „Spiru Haret” 
Moinești, are urgent nevoie de trombocite, după 
ce a fost diagnosticat cu o formă acută de leuce-
mie. Trombocitele pot fi donate direct la Centrul 
de Transfuzii Sanguine Iaşi, specificându-se nu-
mele lui Claudiu Pistol. 

Claudiu Pistol 
are nevoie urgent de trombocite  
Alina Pistol, soţia lui Claudiu Pistol, a postat 

un mesaj pe pagina sa de Facebook, în care cere 
ajutorul tuturor cunoscuților. Astfel, persoanele 
ce doresc să îl susțină pe Claudiu pot dona trom-
bocite și sânge la Centrul de Transfuzii Sanguine 
din Iași. Pentru a putea continua lupta cu leuce-
mia, Claudiu are nevoie, într-un timp relativ scurt, 
de cel puţin 10 pungi de trombocite. 

„Datorită dificultăților apărute, rugăm pe cei 
care pot dona trombocite (bărbați care au mai 
donat < 45 de ani) să se prezinte DIRECT la CRTS 
Iași, începând de luni, 22 aprilie, și să declare că 
donează pentru prof. Claudiu Pistol. Este nevoie 
de cel puțin 10 pungi de trombocite, în perioada 
imediat următoare, pentru o șansă reală de su-
praviețuire! Vă mulțumim”, a transmis Alina, soţia 
lui Claudiu Pistol.  

În ce constă donarea 
de trombocite și ce criterii trebuie 
să îndeplinească donatorii 
Trombocitele, cunoscute și sub numele de 

plachete sanguine, sunt componente ale sângelui, 
cu rol în procesul de coagulare. Sunt câteva ca-
tegorii de pacienți care necesită donare de masă 
trombocitară, printre aceștia numărându-se cei 
oncologici, cu boli hematologice, care au suferit 
un transplant, cu traumatisme sau cei care au 
avut un accident. Pacienții bolnavi de cancer care 
sunt supuși tratamentelor cu citostatice se con-
fruntă cu un nivel extrem de scăzut al tromboci-
telor. Cea mai eficientă metodă pentru refacerea 
acestuia estre transfuzia cu „celule VIP”, așa cum 
sunt numite trombocitele de doctori. Există un 
aparat special ce separă componentele sângelui 
încă din faza de donare. 

Prelevarea trombocitelor se face într-un sis-
tem autorizat, închis, steril și apirogen, cu instru-
mente sterile de unică folosință. Sângele este 
recoltat de la nivelul brațului, trombocitele fiind 
extrase imediat, restul sângelui întorcându-se la 
donator. Deoarece majoritatea globulelor roșii 
revin la donator, intervalul dintre două tromboci-

tafereze este de 4 săptămâni. Mai exact, orice pa-
cient sănătos poate dona trombocite în fiecare 
lună. Este un procedeu destul de simplu, o singură 
oră fiind necesară pentru a salva viața unui bolnav 
de cancer. 

Trombocitele pot fi utilizate atât în tratamen-
tul tuturor formelor de cancer, cât și în tratarea 
unor maladii rare. Pot dona bărbații cu vârsta 
până în 45 de ani. Aceștia trebuie să aibă o greu-
tate de peste 60 de kilograme, dar nu mai mult de 
100. Donatorii trebuie să fie sănătoşi, să nu pre-
zinte simptome de gripă sau răceală. De aseme-
nea, trebuie să nu fi luat aspirină sau 
antiinflamatorii în ultimele 5 zile şi să nu fi consu-
mat alcool în ultimele 48 de ore. Înainte de donare 
se recomandă consumul de lichide (apă, ceai, suc 
sau iaurt), cel puţin o jumătate de litru. Venele do-
natorilor trebuie să permită recoltarea, iar numă-
rul de trombocite trebuie să fie mai mare de 
200.000/mmc. Persoanele care doresc să doneze 
trombocite pentru Claudiu Pistol, tânărul profesor 
internat la IRO Iași, trebuie să știe că Centrul de 
Transfuzii Sanguine Iași este deschis de luni până 
vineri, în intervalul orar 7.30-13.30. 

Codruța ȘOROAGĂ

Claudiu Pistol necesită ajutor mai mult ca 
niciodată! Tânărul profesor a fost 
diagnosticat cu o formă de leucemie 
acută şi are mare nevoie de trombocite
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Marți, 23 aprilie 2024, creștinii ortodocși îl ce-
lebrează pe Sfântul Mare Mucenic Gheorghe. În 
calendarul ortodox, sărbătoarea este marcată cu 
cruce roșie. Sfântul Gheorghe este unul dintre cei 
mai iubiți sfinți creștini. Acesta este ocrotitorul 
Armatei Române, precum și al Moldovei, patronul 
Angliei, al Georgiei și al Moscovei. În Lituania, este 
considerat protector al animalelor.  

Cine este sfântul 
sărbătorit în data de 23 aprilie  
Sfântul Mucenic Gheorghe s-a născut în Ca-

padocia, în jurul anului 270 d. Hr., într-o familie de 
creștini și a trăit în timpul împăratului Dioclețian. 
După ce tatăl său a murit, s-a mutat cu mama sa 
în Palestina, unde a urmat o carieră militară, fiind 
comandant în armata lui Dioclețian. În momentul 
în care împăratul a început persecuțiile împotriva 
creștinilor, Gheorghe și-a mărturisit credința în 
Hristos, astfel că a fost persecutat la rândul său. 
Înainte de aceasta, Sfântul Mare Mucenic Gheor-
ghe a fost ispitit cu funcții înalte, dar în ciuda tu-
turor promisiunilor nu a renunțat la credința 
creștină. În anul 303, la data de 23 aprilie, Sfântul 
Gheorghe a fost condamnat la moarte prin deca-
pitare. Deoarece a fost soldat, Sfântul Mare Mu-

cenic Gheorghe este reprezentat iconografic în 
armură, călare, în timp ce străpunge cu o suliță 
un balaur. Sfântul Gheorghe simbolizează triumful 
binelui asupra răului. În aceeași zi, au murit pen-
tru credința creștină și Glicherie, Valeriu, Donat, 
Terin și Alexandra, soția împăratului Dioclențian. 
Aceasta din urmă a trecut la credința creștină 
după ce Sfântul Gheorghe a înviat un bărbat din 
morți. Și după moarte, Sfântul Gheorghe s-a ară-
tat făcător de minuni și ajutător al celor aflați în 
suferință. Din acest motiv, Sfântul Mare Mucenic 
Gheorghe se numără printre cei mai iubiți sfinți 
creștini. 

Ce tradiții și obiceiuri respectă creștinii 
ortodocși în ziua în care se sărbătorește 
Sfântul Mare Mucenic Gheorghe 
În popor se spune că Sfântul Gheorghe este 

vestitorul verii. Astfel, se crede că atunci când 
broaștele cântă pentru prima dată, Sfântul Ghe-
orghe ia cheile de la Sfântul Dumitru și deschide 
porțile naturii către viață. Există unele zone ale 
țării în care, cu prilejul zilei de 23 aprilie, bărbații 
pun ramuri verzi la porți, uși și ferestre, dar și pe 
mormintele celor dragi. Astfel, se crede că vor fi 
ferite de spiritele rele. După ce se usucă, o parte 

din ramuri sunt date animalelor, pentru a fi sănă-
toase, iar celelalte sunt păstrate în case, la 
icoane, iar astfel se crede că toți membrii familiei 
sunt feriți de boli și de duhurile rele. Există și zone 
ale țării în care de Sfântul Gheorghe se duc ramuri 
de salcie sau de mesteacăn la biserică, ce sunt 
sfințite de preot, iar mai apoi sunt păstrate de 
credincioși. Acestea simbolizează renașterea na-
turii.  

În trecut, femeile recurgeau la tot felul de 
practici cu prilejul sărbătorii Sfântului Gheorghe. 
Spre exemplu, în dimineața de 23 aprilie, înainte 
de răsăritul soarelui, femeile mergeau în pădure 
și culegeau plante, care mai apoi erau adăugate 
în hrana animalelor, iar astfel se credea că aces-
tea vor da mai mult lapte. Există și obiceiul ca în 
ajunul Sfântului Gheorghe să se aprindă focuri în 
toate grădinile. Se consideră că se purifică și pro-
tejează comunitatea și terenurile agricole. Tot în 
ziua în care se sărbătorește Sfântul Mare Mucenic 
Gheorghe se prepară și unsoarea oilor, un medi-
cament obținut din plante și grăsimi animale. Un-
guentul obținut se aplică pe ugerul oilor, pentru a 
fi apărate pe tot parcursul verii.  

Codruța ȘOROAGĂ

Creștinii ortodocși îl sărbătoresc, 
astăzi, pe Sfântul Mare Mucenic 
Gheorghe! Ce pot face românii pentru 
prosperitate și pentru a fi feriți de rele
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Ieșenii sunt revoltați de cei 
care se deplasează cu 
trotinetele electrice cu 
viteză mare pe trotuare. 
Deși legea spune clar pe 
unde trebuie să circule, 
aproape toți ignoră 
acest lucru 

 
Trotinetele electrice sunt din ce 

în ce mai folosite în municipiul Iași, 
însă aproape toți utilizatorii încalcă 
legea. Pietonii se simt în pericol 
când merg pe trotuar, iar în unele 
cazuri a fost necesară și intervenția 
polițiștilor. Totuși, în ciuda avertis-
mentelor și informărilor, majoritatea 
oamenilor continuă să meargă cu 
trotinetele și bicicletele direct pe 
trotuar. 

Ieșenii sunt îngroziți 
de trotinetele electrice 
Majoritatea celor care merg pe 

trotinete încalcă legea în fiecare zi, 
deoarece circulă pe trotuare în spe-
cial. Legea este clară, iar oamenii 
trebuie să se deplaseze pe pista de 
biciclete sau chiar pe stradă, pe 
lângă bordură. De asemenea, pe pie-
tonalul Ștefan cel Mare, zilnic, trec 
sute de biciclete și trotinete elec-
trice, însă în mod normal nu este 

permis. Aleile nivelate de pe bulevar-
dul Ștefan cel Mare și Sfânt nu sunt 
piste pentru biciclete sau trotinete. 
Acestea nu sunt destinate nici utili-
zatorilor de role. Desigur că este o 
problemă și faptul că prin oraș nu 
sunt multe piste de biciclete. Troti-
netele sunt un real pericol, deoarece 
pe trotuare circulă copii și bătrâni, 
care riscă să se rănească destul de 
grav. Având în vedere viteza cu care 
circulă unii oameni pe trotinetă, im-
pactele pot fi chiar fatale. 

„Le-am mai folosit, este simplu, 
dacă te grăbești și vrei să ajungi un-
deva, te-ai urcat pe trotinetă și ai 
plecat. Sincer, eu mergeam întot-
deauna pe trotuar, nu știam că în-
calc legea, dar nu m-a oprit nimeni 
până acum, am și eu grijă”, poves-
tește un tânăr de 17 ani. 

Unii trecători sunt puși în pericol 
de modul cum sunt folosite trotine-
tele electrice în special de tineri. 
Mulți trec în viteză pe trotuar, iar pie-
tonii nu mai au pe unde să meargă și 
trebuie să se ferească în zonele în-
guste. De asemenea, multe trotinete 
electrice sunt lăsate aiurea, încur-
când circulația. 

„Prin Podu Roș, seara, dacă 
mergi pe trotuar, când treci podul, 
riști să te ia înainte, dacă nu te fe-
rești. Sunt grupuri de băieți, se 

adună câte 5-6 și gonesc cu trotine-
tele. Păi, eu, femeie bătrână, ce fac 
când vine cu viteză spre mine. Ar 
trebui amendați tinerii ăștia care 
merg cu așa viteză. Vă spun că mi-e 
și frică să trec prin anumite locuri, 
să nu dea cineva peste mine”, a spus 
o femeie în timp ce trecea pe bule-
vardul Ștefan cel Mare. 

Polițiștii au aplicat amenzi 
Majoritatea celor care folosesc 

trotinetele electrice circulă cu ele 
direct pe trotuar, fără a ști că încalcă 
legea. De asemenea, în mod normal, 
la trecerile de pietoni ar trebui să 
coboare de pe vehicul ca să traver-
seze strada, însă acest lucru nu se 
întâmplă. Amenzile pot să ajungă 
până la 1.100 de lei, în cazul în care 
nu sunt respectate regulile. Primăria 
Iași ar trebui să monteze indicatoare 
care să arate că sunt interzise 
aceste vehicule pe bulevard. 

„Actul normativ care reglemen-
tează circulaţia pe drumurile pu-
blice, respectiv OUG nr. 195/2002, a 
suferit numeroase modificări, prin 
urmare în anul 2020, Guvernul Ro-
mâniei a adoptat O.U.G. nr. 13/2021 
prin care s-a modificat conţinutul 
art. 100, introducând pct. 14 neres-
pectarea  normelor privind circulaţia 

bicicletelor sau a trotinetelor elec-
trice, cu excepţia cazurilor prevă-
zute la art. 1 punctul 8. Într-adevăr 
au fost situații semnalate în oraș în 
care poliția a trebuit să intervină și 
chiar au fost aplicate și amenzi. 
Legea spune clar că trotineta elec-
trică nu trebuie să circule pe trotuar. 
În mod normal oamenii trebuie să 
circule cu trotineta electrică pe 
pista de biciclete, în caz de nu 
există, atunci trebuie să circule pe 
drumurile unde limita de viteză este 
50 de km pe oră”, au transmis poli-
țiștii din Iași. 

Trotinetele sunt 
vandalizate în continuare   
Odată cu temperaturile ridicate, 

trotinetele electrice sunt folosite tot 
mai mult. În același timp, companiile 
se confruntă și cu o problemă con-
stantă, vandalismul. Unele vehicule 
sunt aruncate prin râuri, sparte sau 
au piese lipsă. 

„Sezonul abia a reînceput după 
perioada rece care a urmat iernii, 
însă observăm o creștere a număru-
lui de curse în Iași. Pe de o parte, a 
crescut datorită venirii primăverii, 
pe de alta, pentru că serviciile de în-
chiriere a trotinetelor electrice sunt 
mai bine implementate la nivelul în-
tregului oraș. Din păcate, actele de 
vandalism nu au dispărut complet, 
dar am observat o scădere a lor. Bolt 
depune eforturi constante de a 
educa utilizatorii de trotinete prin 
campanii derulate, la nivel național, 
alături de autoritățile locale și repre-
zentanți ai poliției. În plus, recent, 
am introdus tehnologii noi care au 
rolul de a îmbunătăți comportamen-
tul utilizatorilor și de a descuraja ac-
tele de vandalism”, a transmis Călin 
Leuștean, contry manager Bolt Ro-
mânia. 

Ieșenii care circulă cu trotinetele 
electrice ar trebui să verifice din nou 
legea, până nu vor răni un pieton de 
pe trotuar. 

Petronel ȘTEFAN

Pericol de moarte pe trotuarele din Iași. 
Trotinetele electrice sunt conduse haotic, 
fără ca vreo regulă de circulație să fie 
respectată: „Îmi este și frică să trec”
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Lili Odăgeru, o femeie din co-
muna Andrieșeni, susține că este 
șantajată din cauza unei simple liste 
de cumpărături. Imediat ce a fost la 
magazinul din sat, la care lucrează 
cumnatul lui Ilie Urmă, femeia s-a 
trezit cu postări pe Facebook, în 
care se scoate în evidență faptul că 
și-a achiziționat coniac și bere.  

Șantaj la Iași, din cauza 
unei liste de cumpărături 
Lili Odăgeru consideră că Ilie 

Urmă recurge la astfel de postări 
pentru a o discredita. Ilie Urmă este 
membru în Partidul Național Liberal, 
iar la alegerile locale îl susține pe 
Maricel Turcu. Din cauză că Lili Odă-
geru ar fi declarat că nu-l votează 
pentru funcția de primar pe candi-
datul PNL, este amenințată și înju-
rată de pe numeroase conturi false, 
în spatele cărora se află Ilie Urmă. 
De altfel, deși femeia a achiziționat 
mai multe produse, în postările de 
pe Facebook s-au scos în evidență 
doar băuturile cumpărate.  

„Sincer vă spun că îmi este frică, 
pentru că mă amenință și am primit 

și atâtea injurii, să ferească Dumne-
zeu. Ura asta, între mine și Urmă, nu 
e de acum, el mă urăște pentru că l-
am deconspirat. Cu mutra aia mi-
loagă a lui, a profitat de anumite 
chestii, una, două, că e profesor, nu 
e niciun profesor, nici măcar învăță-
tor titular nu e. M-am întâlnit, zilele 
trecute, cu el la dispensar și m-a în-
jurat, nu îi e rușine? Îmi pare rău că 
nu aveam telefonul ca să-l înregis-
trez. Nu doar eu cred că el mi-a pos-
tat cumpărăturile, și Gavriluță Mihai 
e în aceeași situație. Urmă vrea să 
ajungă viceprimar, dar habar nu au 
că viceprimarul se alege după ce a 
fost votat primarul. Cumnatul lui Ilie 
Urmă lucrează la magazinul La Doi 
Pași. Eu am făcut un coș de cumpă-
rături, dar el a vrut să mă discredi-
teze pe mine, ca om, ca femeie. Eu, 
dacă cumpăr o sticlă de coniac sau 
de bere, cumpăr pentru că am soț și 
decât să-l văd că merge la crâșmă 
să bea, mai bine bea în casă, când 
vine de la muncă. Ilie Urmă zice că 
de ce cumpăr, că sunt eu bețivă. 
Dacă eram bețivă, nu reușeam să 
fac o casă. Și eu, și soțul meu am 

fost văduvi și așa ne-am combinat. 
Imediat ce am făcut cumpărăturile, 
au și postat cu conturi false pe Fa-
cebook că am cumpărat coniac, 
bere și bomboane cu eucalipt. Dar 
nu astea au fost toate cumpărătu-
rile, de ce le-au postat doar pe 
astea? Am mesaje trimise de Ilie 
Urmă chiar ieri (n.r. - 21 aprilie 2024), 
în care zice că nu știu ce îmi face 
dacă mă prinde pe la magazin. Eu 
am 57 de ani, soțul meu 62, mă tem 
să mai merg la magazin, să cumpăr 
o pâine, dacă îmi dă un șut, stau în 
canal mult și bine. Ilie Urmă zice că 
mă-sa are 11 copii, și care e pro-
blema, am pus-o eu să se distreze?”, 
a declarat Lili Odăgeru, o femeie din 
comuna Andrieșeni.  

Lili Odăgeru: „Ilie mi-a 
mai spus, dacă merg la 
magazin, să nu uit de bere” 
Ori de câte ori achiziționează di-

verse produse, Lili Odăgeru trebuie 
să suporte umilințele lui Ilie Urmă, 
astfel că s-a hotărât să nu mai 
treacă niciodată pragul magazinului 

din Andrieșeni, la care își făcea cum-
părăturile până acum.  

„De acum, nici nu mai calc la ma-
gazin, mă duc la Iași și-mi fac cum-
părături, acolo nu mă știe nici lumea, 
nici pământul. Acolo, pur și simplu, 
te scanează dacă cumperi o bere. 
Nu e prima dată când se întâmplă 
asta, Ilie mi-a mai spus, dacă merg 
la magazin, să nu uit de bere. Cum-
păr bere că îmi permit, îmi cumpăr o 
bere, o beau cu soțul meu pe terasă. 
Niciodată nu m-a văzut nimeni ame-
țită sau pe la crâșme”, a adăugat fe-
meia. 

Ilie Urmă susține la rândul său că 
este jignit de Lili Odăgeru și chiar a 
vrut să depună o plângere la poliție 
în acest sens. Bărbatul a mai preci-
zat că nu știe ce cumpărături face 
femeia, deoarece nu are timp s-o ur-
mărească.  

„Ea mă bălăcărește pe toate 
site-urile, eu nu am nimic cu dânsa, 
nu mi-a răspuns la niciun comenta-
riu. Ea își răspunde, ea vorbește, ea 
mă bălăcărește. Am vrut să-i fac o 
sesizare la poliție, dar doamna șefă 
de la poliție a zis să n-o bag în 
seamă. Asta și fac, nu o bag în 
seamă. Eu am capturi de ecran cu 
toate conturile de pe care mă bălă-
cărește. Pe toate grupurile din co-
mună, ea și mai are un prieten, 
Gavriluță Mihai, mă bălăcăresc în ul-
timul hal. Eu nici nu le răspund la co-
mentarii. Sunt, într-adevăr, niște 
conturi false care o bălăcăresc și pe 
ea, iar ea crede că sunt eu. Eu nu am 
niciun cont fals, nu am timp nici să 
mă ocup de contul meu, dar de unele 
false. Ea este împotriva tuturor, a tot 
ce se întâmplă în comună. Am vrut 
să-i fac plângere, dar am zis totuși 
să o las, că este o persoană mai re-
trasă, nu iese din casă”, a declarat 
Ilie Urmă.  

Nu se știe cum se va încheia 
șantajul cu lista de cumpărături din 
Andrișeni, dar cert este că atât Lili 
Odăgeru, cât și Ilie Urmă se simt 
amenințați și ar dori să depună plân-
gere la poliție în acest sens.  

Codruța ȘOROAGĂ

Șantaj cu lista de cumpărături la Iași. O femeie s-a 
trezit că toată lumea a aflat ce și-a achiziționat și 
nu mai iese din casă de rușine: „Mă tem să mai 
merg la magazin, să cumpăr o pâine”
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Mai mulți muncitori care 
lucrează pe șantierul 
dezvoltatorului Marius 
Enea au fost la un pas să 
fie zdrobiți după ce cablul 
unei macarale s-a 
desprins, iar un stâlp ce 
cântărește între 3 și 5 tone 
a căzut. ITM ar trebui 
să se autosesizeze 

 
Imaginile incredibile au fost sur-

prinse recent pe șantierul ilegal al 
afaceristului Marius Enea. O nenoro-
cire se putea întâmpla când cablul 
unei macarale s-a desprins, iar un 
stâlp din fier s-a prăbușit lângă 
muncitori. Situația este și mai gravă 
din cauza faptului că angajații lui 
Enea nu au echipament de protec-
ție. 

Marfă pentru ITM! 
Muncitorii lui Marius Enea, 
la un pas să fie zdrobiți 
de un stâlp din fier 
În imagini se poate observa cu 

ochiul liber că muncitorii de pe șan-
tierul ilegal al dezvoltatorului Marius 
Enea nu au echipament de protecție, 
riscându-și viața. O nenorocire se 
putea întâmpla din cauza că aface-
ristul cu apucături de șmecher nu 
respectă legea. Pe lângă faptul că 
lucrările de pe strada Bucur, numă-
rul 3A, ar fi trebuit sistate încă de pe 
data de 11 aprilie 2024, atunci când 
instanța a hotărât acest lucru, pe 
Marius Enea nu îl interesează nici si-
guranța angajaților care lucrează pe 
șantier. Aceștia din urmă își riscă 
viața, fără a purta echipament de 
protecție.  

Imaginile surprinse vorbesc de la 
sine, se poate observa cum munci-
torii încearcă să ridice un stâlp din 
fier cu ajutorul unei macarale. În 
timpul manevrelor, cablul macaralei 
care susținea ansamblul s-a rupt, iar 
stâlpul ce cântărește câteva tone s-
a prăbușit la distanță foarte mică de 
unul dintre muncitori. Mai mult decât 
atât, dacă angajatul nu reușea să se 
ferească, acesta ar fi murit strivit. 

Se pare că Marius Enea nu vrea să 
respecte legea nici în ceea ce pri-
vește siguranța angajaților. Este im-
portant de știut faptul că toată 
situația s-a desfășurat sub privirea 
dezvoltatorului Enea.  

Florin Dobrea a cerut 
Poliției Locale să 
intervină de urgență 
Potrivit informațiilor transmise 

de patronul de la Rodotex, Florin Do-
brea, acesta a cerut din nou ajutorul 
Poliției Locale, pentru a interveni de 
urgență pe șantierul unde dezvolta-
torul Marius Enea construiește ilegal 
un bloc și pune în pericol un cartier 
întreg din cauză că versantul riscă 
să se surpe. 

„Am cerut Poliției Locale să in-
tervină de urgență la șantierul ilegal 
din strada Bucur 3A, unde familia 
Enea, prin firma Prima Constuct 
SRL, fac excavări cu două utilaje 
concomitent în versantul deja des-
tabilizat. Totodată, au blocat în între-
gime strada restricționată la 3,5 T cu 
camioanele care cară pământul. I-
am rugat inclusiv să înțeleagă faptul 
că prin toleranța situației nu se face 
altceva decât să atragă asupra între-
gii instituții toate suspiciunile de 
complicitate cu organizația infrac-
ționala din Bucur 3A”, a declarat Flo-
rin Dobrea, patronul de la Rodotex. 

Rămâne de văzut cum va fi solu-

ționată situația de pe strada Bucur, 
numărul 3A, unde dezvoltatorul Ma-
rius Enea continuă să construiască 
un bloc, deși instanța a hotărât sis-
tarea lucrărilor.  

Contactat de reporterii BZI, Ma-
rius Enea a transmis faptul că pe 
șantierul din strada Bucur, numărul 
3A, nu a fost raportat niciun eveni-
ment. Mai mult decât atât, acesta 
susține faptul că muncitorii erau an-
gajații unei firme contractate, care 
se ocupă de foraje.  

„Noi nu montam acolo stâlpi din 
fier. Dacă vă referiți la carcasele de 
armătură pentru piloți forați, aces-
tea au fost contractate și executate 
de către o firmă specializată în fo-
raje, cu personalul lor. Nu a fost ra-
portat niciun eveniment despre care 
faceți referire că aveți filmare”, a 
transmis dezvoltatorul Marius Enea. 

Marius Enea 
continuă construirea 
ilegală a blocului  
Pe data de 11 aprilie 2024, in-

stanța a hotărât întreruperea lucră-
rilor de pe șantierul lui Enea, iar 
soluția instanței a fost una defini-
tivă, însă dezvoltatorul își pune mun-
citorii să lucreze neîntrerupt pentru 
finalizarea construcției de peste 18 
metri, iar autoritățile locale par să 
închidă ochii și să îl protejeze. Do-
vada stă în faptul că Enea continuă 

nestingherit lucrările fără ca institu-
țiile abilitate să îl deranjeze.  Amin-
tim faptul că totul a început atunci 
când Marius Enea a demarat lucră-
rile de construire a unui bloc lângă 
proprietatea patronului de la Rodo-
tex, Florin Dobrea. Dezvoltatorul nu 
a ținut cont de situația instabilității 
versantului de pe strada Bucur, nu-
mărul 3A, terenul s-a surpat, iar gar-
dul vecinului s-a prăbușit pe o 
lungime de 25 de metri. Îngrijorat de 
ce se poate întâmpla în cazul unei 
surpări mai accentuate, Liviu Do-
brea a chemat echipele ISU, pentru 
ca o situație gravă să nu se întâmple. 
În eventualitatea unei surpări mai 
accentuate a terenului din cauza 
construcțiilor efectuate de Marius 
Enea, casa patronului de la Rodotex 
este pusă în pericol, iar situația 
poate degenera și la accidentarea 
persoanelor care s-ar putea afla în 
zonă când va avea loc o nouă alune-
care de teren. 

Menționăm faptul că reporterii 
BZI au încercat să ia legătura cu dez-
voltatorul Marius Enea pentru un 
punct de vedere, însă acesta nu a 
răspuns apelurilor.  

Marfă pentru ITM! Pe șantierul 
dezvoltatorului Marius Enea, mai 
mulți muncitori puteau fi zdrobiți 
după ce cablul unei macarale s-a 
rupt, iar un stâlp de fier, ce cântă-
rește câteva tone, s-a prăbușit.  

Alexandra MAISNER

Marfă pentru ITM! Imagini incredibile, surprinse pe 
șantierul dezvoltatorului Marius Enea. Mai mulți 
muncitori fără echipament de protecție au fost la un pas 
de a muri zdrobiți după ce cablul unei macarale s-a rupt
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Un cuplu care s-a făcut cunoscut prin 
intermediul rețelelor de socializare 
s-a despărțit în urmă cu câteva zile. 
Acest lucru a stârnit nenumărate 
controverse și foarte mulți tineri au 
fost afectați în mod direct de ceea ce 
au trăit Iustin Petrescu și Marilu 
Dobrescu, un cuplu care postează, în 
permanență, toate aspectele 
frumoase din povestea lor 
de dragoste  

  
După 3 ani de concubinaj, în care s-au iubit cu 

patos, relația lor a ajuns la final. Aceștia au măr-
turisit într-un video intitulat „Procedura Secretă” 
că drumul lor a fost unul extrem de greu pentru 
că și-au dorit să întemeieze o familie, însă în ciuda 
a șapte proceduri de FIV (Fertilizare in Vitro), nop-
ților nedormite, sutelor de injecții, Marilu Do-
brescu nu a reușit să rămână însărcinată.  

Unul dintre cele mai iubite cupluri de 
pe rețelele de socializare s-a despărțit 
Acest lucru a făcut ca relația dintre cei doi 

creatori de conținut să se răcească și să se des-
trame ușor. Tot ce le-a rămas din acești 3 ani în 
care au încercat să aducă pe lume un copil este o 
bluziță brodată, pe care cei doi au cumpărat-o în 
primele luni de relație, în speranța că, într-o bună 
zi, micuțul lor o va purta. Acest lucru nu s-a în-
tâmplat, iar fanii au urmărit cu sufletul la gură tot 
parcursul întâmplărilor, ca la final să primească o 
veste ce i-a zguduit.  

Marilu Dobrescu și Iustin Petrescu  postau 
orice amănunt din viața lor, începând de la excur-
siile în care mergeau, la noutățile despre casa pe 
care doreau să o cumpere și să o amenajeze, până 
la aspecte intime. Acest lucru i-a făcut pe urmă-
ritori să-și dorească o viață ca a lor, să întâl-
nească pe cineva care să iubească așa cum îl 
iubea Marilu Dobrescu pe Iustin Petrescu și vice-
versa. Cei doi aveau multe planuri împreună, prin-
cipalul fiind cel de a-și cumpăra o casă și de a-și 
întemeia o familie.  

Cu toate acestea, despărțirea lor a stârnit un 
val de reacții. Majoritatea celor ce au vizualizat vi-
deoclipul în care cei doi explică de ce s-au des-
părțit au plâns. Alții au spus că, dacă și acești doi 
creatori de conținut, care păreau atât de fericiți 
pe rețele de socializare, s-au despărțit, atunci nu 
mai cred în iubire adevărată.   

Psihologii ieșeni trag 
un semnal de alarmă 
Tinerii au trăit, în timp real, povestea de dra-

goste dintre Marilu Dobrescu și Iustin Petrescu. 
Psihologii ieșeni explică de ce se întâmplă acest 
lucru și de ce mulți tineri ajung să se regăsească 
în povestea unor oameni pe care nu i-au cunoscut 
decât în mod artificial, prin intermediul rețelelor 
de socializare. 

Aceștia trag un semnal de alarmă, spunând 
că, atunci când o persoană este mult prea impli-
cată într-o poveste de iubire care nu-i aparține, 
dar se regăsește, pot apărea gânduri suicidale.  

„Mulți tineri se regăsesc în anumite povești de 
dragoste care sunt frumoase, pentru ei este greu 
de înțeles faptul că aceste relații, care se nasc și 
cresc în mediul online, nu sunt chiar așa cum pro-
tagoniștii vor să ni le prezinte. Astfel, tinerii ajung 
să se regăsească în acele relații, majoritatea fiind 
chiar asemănătoare. Cel mai bun exemplu pe care 
pot să-l dau este cartea «Suferințele tânărului 
Werther», care, atunci când a fost publicată, a 
stârnit un val uriaș de sinucideri, din acest motiv 
a și fost scoasă de pe piață. Tinerii se identificau 
în acea poveste, cum se întâmplă în momentul de 
față, și ajung să retrăiască unele despărțiri dure-
roase, este și mai grav la persoanele care în mo-
mentul ăla trec printr-o despărțire. În astfel de 
situații, principala problemă sunt gândurile suici-
dale care pot apărea, din acest motiv, tinerii ar 
trebui să fie ajutați, să găsească o forță prin care 
să nu reproducă ce e mai rău din despărțirile unor 
persoane din mediul online, pe care ei le îndră-

gesc, ci să păstreze amintirea romantismului și 
frumosului care a fost. Unii dintre ei ajung chiar 
să nu mai creadă în iubire, spunând că, dacă și 
aceștia, care păreau foarte fericiți și îndrăgostiți, 
s-au despărțit, atunci eu nu mai am nicio șansă”, 
a subliniat Ioan Gotcă, psiholog la Centrul de Să-
nătate Mintală „Dr. Ghelerter” din cadrul Institutu-
lui de Psihiatrie „Socola” din Iași. 

Specialiștii spun că tinerii ar trebui să fie 
atenți la modele pe care și le aleg pentru că pot 
ajunge să sufere din cauza unei iluzii pe care ve-
detele o aruncă în mediul online. Adolescenții 
încep să creadă că iubirea perfectă există, iar în 
cazurile cele mai grave se poate ajunge la gânduri 
suicidale.   

„Tinerii ajung să sufere pentru că își doresc 
aceste relații, își doresc să fie iubiți și să simtă o 
parte din emoția care li se prezintă prin interme-
diul rețelelor de socializare. O parte din vină este 
și a persoanelor care postează în mod excesiv 
amănunte din povestea lor de dragoste, pentru că 
ajung să facă rău, iar riscul ca tinerii să preia din 
suferința lor este unul mare. Mai mult decât atât, 
există riscul ca aceștia să pună în practică unele 
soluții periculoase. Trebuie știut faptul că poveș-
tile de iubire care sunt prezentate prin interme-
diul rețelelor de socializare sunt foarte 
cosmetizate, sunt făcute să fie mai dramatice, 
mai senzațional, în așa fel încât să atragă cât mai 
mult atenția. De multe ori, reușesc acest lucru”, 
adaugă Ioan Gotcă, psiholog, în legătură cu des-
părțirea unuia dintre cele mai iubite cupluri de pe 
rețelele de socializare.  

Cristina DOROFTEI

Cel mai cunoscut cuplu de pe rețelele de 
socializare s-a despărțit, iar reacțiile tinerilor 
i-au făcut pe psihologi să tragă un semnal de 
alarmă: „Problema sunt gândurile suicidale”
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SERVICII MEDICALE 

CABINET INDIVIDUAL  

DE LIBERA PRACTICA 

„PSIHOLOGIE CLINICA” - CAUIA FLORENTINA 

COPII - ADULTI - SERVICII PSIHOLOGICE POST 

CRIZA COVID SUPPORT DE REINTEGRARE SOCIO 

FAMILIARA SI SCOLARA. 

Telefon: 0732.806.569
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ANGAJEAZĂ Inginer proiectant 
HVAC 

Vino sa faci parte din echipa DAS! Cau-
tam colegi noi pentru departamentul 

de proiectare si ofertare instalatii 
HVAC (termice, climatizare, ventilatie, 

evacuarea fumului și a gazelor 
fierbinți).  

Candidatul ideal: 
Absolvent studii superioare in dome-

niul instalatiilor aferente constructiilor 
Cunostinte temeinice Autocad, Ms 

Office, cunostiintele de MagiCad consti-
tuie un avantaj 

Disponibilitate pentru deplasari, 
atentie la detalii, disponibilitate pentru 
program prelungit 

Descrierea jobului: 
Realizarea documentatiei proiectelor 

de instalatii (parte scrisa si desenata)  
Participarea la discutii cu beneficiarii 

proiectelor realizate 
Proiectarea instalatiilor pentru fazele 

DTAC, PTH, DDE 
Oferirea de asistenta tehnica si su-

port in faza de executie 
Realizarea de memorii tehnice, bre-

viare de calcul, scheme functionale, etc. 
Intocmirea listelor de cantitati, caie-

telor de sarcini, documentatiilor de 
avize, dispozitiilor de santier 

Elaborarea de solutii de proiectare si 
oferirea de solutii tehnice corespunza-
toare pentru toate tipurile de proiecte 
(civile, industriale si agricole). 

Mentinerea legaturii cu furnizorii si 
producatorii de specialitate 

In functie de necesitati, intocmeste 
oferte financiare pentru instalatiile 
HVAC: solicita oferte de pret de la furni-
zori, analizeaza listele de cantitati in 
conformitate cu planurile proiectului, 
centralizeaza ofertele de pret de la fur-
nizori 

Beneficii: 
Salariu motivant 
Tichete de masa / Diurna (in cazul depla-

sarilor) 
Telefon de serviciu 
Calculator cu toate licentele nece-

sare 
ANGAJEAZĂ 
Pentru lucru în ŢARĂ și 

STRĂINĂTATE 
INGINERI cu/fără experiență: 
CONSTRUCŢII CIVILE INDUSTRIALE ŞI 

AGRICOLE 
INSTALAŢII PENTRU CONSTRUCŢII 
INGINERIE ELECTRICĂ, ENERGETICĂ 

ŞI 
INFORMATICĂ APLICATĂ 
MUNCITORI CALIFICAȚI: 
INSTALATORI, ELECTRICIENI, SU-

DORI, LACĂTUŞI, 
ZIDARI, FINISORI, DULGHERI, TÂM-

PLARI, FIERARI BETONIȘTI 
MUNCITORI NECALIFICAȚI cu/fără 

experiență (8/10 clase; cu/fără 
diplomă de bacalaureat) cu posibilita-
tea calificării în meseriile specifice 
domeniului construcții și instalații. 

CV-urile pot fi transmise prin e-
mail la adresa: office@das.ro sau se 

pot depune la sediul societatii din 
Iasi, str.Aurel Vlaicu, nr.87 

Relații la telefon: 0232 262800 
Mobil: 0744 275 627; 0745 125 161
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CITAȚIE 

Pirita STANESCU LINA - 
administrator statutar - al S.C 
UMBRARESCU SRL  cu domiciliul 
în com. Draguseni, sat Podriga, 
str. Rapsodiei, nr. 8, este 
convoacată în ziua de 15.05.2024  
orele 9.00 la Tribunalul Iași în 
Dosar 587/99/2024/a1 în proces 
cu reclamanți: DGRFP /AFP Iași și 
CII Hotea Maria Lily privind 
atragerea răspunderii personale 
pentru Pasivul debitoarei. 

 

MEDIU 

COMUNA SCOBINȚI, titular al 
proiectului de PLAN URBANISTIC 
GENERAL al comunei SCOBINȚI, 
judetul Iași anunță publicul 
interesat asupra disponibilizării 

planului și a finalizării raportului 
de mediu și a raportului la studiul 
de evaluare adecvată pentru 
acesta. Documentele pot fi 
consultate la sediul comunei 
Scobinți, jud. Iași și la sediul APM 
IASI din Iasi-str. Calea Chișinăului 
nr. 43, mun. Iași, în zilele de luni-
joi, între orele 9.00-12.00 şi vineri 
între orele 9.00-12.00.În data de 
13.06.2024 ora 14:00 la sediul 
Primăriei Comunei Scobinți, se va 
desfășura ședința de dezbatere 
publică a proiectului de Plan 
Urbanistic General al Comunei 
Scobinți, jud. Iași, a raportului de 
mediu și a raportului la studiul de 
evaluare adecvată pentru plan. 
Publicul poate trimite comentarii 
si propuneri scrise la sediul 
Primariei comunei Scobinți si la 
sediul APM IASI sau pe mail la 
adresa de mail 
office@apmis.anpm.ro, până la 
data de 13.06.2024.

OFERTE SERVICIU 

Fermador SRL angajează electrician întreținere în cadrul 
Abatorului de păsari din Podu-Iloaiei, Județul Iași. Pentru mai 
multe detalii, va rugăm sa ne contactați la numărul de telefon: 
0232.222.111.

PUBLICAŢIE DE VÂNZARE 
Subscrisa EuroBusiness LRJ S.P.R.L., cu sediul în Mun. Iaşi, Str. Zorilor, 

nr. 11, Jud. Iaşi, în calitate de lichidator judiciar al debitoarei ISTRA S.R.L., 
desemnat prin Încheierea din 10.06.2021, pronunţată de Tribunalul Suceava, 
Secția Civilă, în dosarul nr.61/86/2020, în conformitate cu prevederile Legii 
nr.85/2014, privind procedurile de prevenire a insolvenţei și de insolvență, 
coroborat cu prevederile Codului de Procedură Civilă, în măsura 
compatibilităţii, organizează în data de 07.05.20247, ora 15:00, licitaţie pu-
blică competitivă, cu strigare, pentru valorificarea, următoarelor active 
mobile: 

Denumire; PREȚ DE PORNIRE a LICITAȚIEI(EUR,fără  TVA) 
Presă putere tăiere; 50,05 
Mașină de extrudat film; 279,40 
Mașină reciclat mase plastic; 308,55 
Extruder PP QPL 165; 3.153,70 
Mașină cu două linii DFR-300*2; 259,60 
Mașină concasor de plastic F300; 67,65 
Mașină automată de tăiat WFQ-1300; 399,30 
Mașină Hemingstone JP-800B de produs pungi; 1.327,70 
Mașină complet automată pentru confecționare pungi;6.397,60 
Mașină Wicketer de fabricat pungi; 14.179,55 
Prețurile nu includ TVA. În cazul în care la licitaţia din de 07.05.2024, 

nu se va reuși valorificarea bunurilor mobile aparţinând debitoarei, se vor 
organiza noi şedinţe de licitaţie, în aceleaşi condiţii în data de 20.05.2024, 
03.06.2024, respectiv 17.06.2024, ora 15:00, la sediul lichidatorului judiciar. 
Persoanele care pretind vreun drept asupra activelor ce urmează a fi 
scoase la vânzare, au obligaţia, sub sancţiunea decăderii, să facă dovada 
acestui fapt până la data de 06.05.2024, 19.05.2024, 02.06.2024, respectiv 
16.06.2024, ora 12:00, la sediul lichidatorului judiciar. În conformitate cu 
prevederile art.91, aln.(1), din Legea nr.85/2014, bunurile înstrăinate de ad-
ministratorul judiciar sau lichidator, în exerciţiul atribuţiilor sale, sunt do-
bândite libere de orice sarcini, precum ipoteci, garanţii reale mobiliare sau 
drepturi de retenţie, de orice fel, ori măsuri asiguratorii. Documentele de 

participare la licitație, respectiv garanția de participare la licitație vor fi 
depuse cu cel mult 1(una) zi lucrătoare, până la orele 16:00, înainte de data 
ședințelor de licitație. Modalitatea de valorificare a activelor este licitaţie 
publică, cu strigare, competitivă, conform Regulamentului de vânzare 
aprobat în cadrul Adunării Creditorilor din data de 17.04.2024. Pasul de li-
citaţie stabilit este de 5% din preţul de pornire al licitaţiei, conform Regu-
lamentului de vânzare aprobat în cadrul Adunării Creditorilor din data de 
17.04.2024. Garanţia de participare la licitaţie este în valoare de 10% din 
preţul de pornire a licitației, pentru fiecare activ în parte, sumă ce va fi de-
pusă în contul de lichidare al debitoarei, nr.: RO30BREL0002002294770100, 
deschis la Libra Internet Bank–sucursala Suceava. Garanţia de participare 
va fi depusă în lei la cursul BNR din data plăţii. În cazul câştigării licitaţiei 
garanţia se constituie avans, iar în caz contrar se va restitui licitantului. 
Dovada consemnării va fi ataşată ofertei de cumpărare, până la termenul 
stabilit pentru vânzarea la licitaţie publică. Vizitarea şi prezentarea acti-
velor se va programa în conformitate cu prevederile legale în vigoare, la 
data programării vizitei, cu acceptul lichidatorului judiciar, la locul în care 
acesta se află. Lichidatorul judiciar va permite accesul  ofertanţilor care  
vor achiziţiona caietul de sarcini, doar în prezenţa unui reprezentant al 
acestuia şi la solicitarea scrisă prealabilă însoţită de o programare în acest 
sens. Reprezentanţii lichidatorului vor furniza toate informaţiile suplimen-
tare disponibile către cei care au achiziţionat caietul de sarcini. Detaliile 
privind documentaţia necesară în vederea participării la licitaţia publică 
şi modul de organizare a licitaţiei, precum şi descrierea bunurilor mobile 
supuse procedurii de valorificare sunt expuse în Caietul de Sarcini care in-
clude Regulamentul de vânzare şi de organizare a licitaţiei şi care poate fi 
achiziţionat on–line de la lichidatorul judiciar. Potenţialii ofertanţi au obli-
gaţia achiziţionării caietului de sarcini, aceasta fiind condiţie obligatorie 
privind participarea la licitaţie. Preţul caietului de sarcini este de 833,00 
lei, TVA inclus, plătibili în contul lichidatorului judiciar, nr.: 
RO93BUCU1031215949892RON, deschis la Alpha Bank Iaşi. Informaţii supli-
mentare se pot obţine de pe www.lrj.ro, la tel:0728.786.452, 0729.292.746, 
mail: vanzari@lrj.ro, office.is@lrj.ro, manuel.stoica@lrj.ro.
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Nr. de înregistrare în Registrul Formelor de Organizare 0150, CIF RO20657200 
Sediu: mun. Huşi, str. Fundãtura Viilor, nr. 23,  jud Vaslui, cod 735100,  

tel/fax: 0235-470.844; 
Sediu procesual ales: Iaşi, str.Cronicar Mustea, nr.17, parter, ap.12, jud.Iaşi, 

tel/fax: 0232/235.508 
mail:  iaşi@ldexpertgrup.ro  www.reorganizare-lichidare.ro 

Debitoare: Intersoho Globinvest SRL – In insolventa/in insolvency/ in procedure 
collective 
Sediul social: Mun Iaşi, Str. B-dul Stefan cel Mare si Sfant, nr 8A, demisol, Complex 
Comercial Stefan cel Mare, nr cadastral 2624-C1-U2, CF 1303396-C1-U15 , jud Iasi 
Cod de identificare fiscală  38281205 RC J22/3053/2017 
Dosar nr. 2607/99/2023 (211/2023) - Tribunalul Iași – Secția II Civilă de Contencios 
Administrativ și Fiscal 
Nr. 13/OHO/22.04.2024 

CĂTRE 
Redacţia „Bună Ziua Iași„ 

„LD Expert Grup SPRL, în calitate de lichidator judiciar, anunţă că prin 
Sentinţa civilã nr. 242/2024, pronunţată de Tribunalul Iași – Secția II Civilă 
de Contencios Administrativ și Fiscal, în dosarul nr. 2607/99/2023 
(211/2023), s-a dispus deschiderea procedurii generale de insolvenţă îm-
potriva Intersoho Globinvest SRL, cu sediul social în Mun Iaşi, Str. B-dul 
Stefan cel Mare si Sfant, nr 8A, demisol, Complex Comercial Stefan cel 
Mare, nr cadastral 2624-C1-U2, CF 1303396-C1-U15 , jud Iasi 38281205 RC 
J22/3053/2017. Termenul limită pentru depunerea cererilor de admitere 
a creanţelor este 03.06.2024. Termenul limită pentru verificarea crean-
telor, intocmirea si publicarea tabel preliminar este 21.06.2024. Termenul 
pentru depunerea contestaţiilor la tabelul preliminar este de 7 zile de la 
publicarea acestuia în BPI. Termenul pentru definitivarea tabelului crea-
nţelor este 16.07.2024. Relaţii la administrator judiciar LD Expert Grup 
SPRL, tel. 0232/235.508.„
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Astăzi, 23 aprilie 2024, la Cercul Militar Iași, 
are loc lansarea seriei de întâlniri sub genericul 
„Temei”, inițiată de dr. Richard Constantinescu, is-
toric al medicinei și directorul Centrului Cultural 
„I.I. Mironescu” al Universității de Medicină și Far-
macie „Grigore T. Popa” din Iași.  

Zi importantă pentru cunoscutul medic 
Richard Constantinescu 
Pentru dr. Richard Constantinescu, astăzi, 23 

aprilie 2024, este o zi specială. Are loc lansarea 
seriei de întâlniri sub genericul „Temei” și a volu-
mului „Tatăl prezent. Scrisori către fiul adoptiv”, 
al psihiatrului, scriitorului și fostului primar al Ia-
șilor, dr. Panaite Zosin, pe care l-a editat și publi-
cat recent.  

Într-o ediție BZI LIVE, cunoscutul medic a de-
clarat faptul că acest volum de carte vine din ne-
cesitatea sa personală. Acesta a fost crescut de 
trei femei, străbunica, bunica și mătușa, și nu a 
avut cui să îi spună „mamă” sau „tată”.  

„Cartea vine dintr-o foame personală. Dintr-o 
necesitate de a restaura identitatea pierdută a 

fiecăruia. Eu am fost crescut de trei femei în vâr-
stă, străbunică, bunică, care mi-a devenit mamă, 
după ce m-a înfiat, și mătușă, care s-a stins din 
viață în urmă cu două luni. Evident că aveam ne-
voie de o figură masculină, atunci când făceam 
atelier, în clasa a VIII-a, mergeam cu domnul res-
pectiv și parcă simțeam ceva anume. Avem ne-
voie să vedem cum se comportă tatăl ca să știm 
și noi cum să ne comportăm”, spune dr. Richard 
Constantinescu.  

Dr. Richard Constantinescu: „Mi-am 
cunoscut tatăl în urmă cu puțin timp” 
Prima întâlnire din această serie, „În căutarea 

tatălui pierdut. De la Asachi la Zosin”, îl va avea ca 
invitat pe prof. univ. dr. Neculai Seghedin, prorec-
torul Universității Tehnice „Gheorghe Asachi” din 
Iași, coordonatorul volumului „Gheorghe Asachi - 
un spirit enciclopedic”, lansat în noiembrie, anul 
trecut. 

„Prefața studiului introductiv al acestei cărți, 
pe care am intitulat-o «Tatăl prezent. Scrisori 
către fiul adoptiv», se cheamă «În căutarea tată-

lui pierdut», pornind de la experiența mea perso-
nală, mi-am cunoscut tatăl în urmă cu puțin timp, 
în anul 2017. Am intitulat în acest fel cartea pentru 
că, pornind de la căutările mele, pornind de la fap-
tul că de patru ani sunt tată, încerc să îmi caut eu 
rădăcinile. Îmi place o expresie pe care a rostit-o 
un amic al meu, cum că în spatele nostru există o 
armată de teracotă, cea care chiar în anul 1974 a 
fost descoperită, anul în care m-am născut, faptul 
că în spatele nostru există zeci de mii de rude, de 
înaintași, dinspre care au coborât, înspre noi, in-
formații generice. Pornind de la căutarea mea, 
sondez această prezență pe care o caut în rapor-
tul cu fiica mea, prezența pe care o caut cu recent 
descoperitul meu tată, care în doi ani a devenit și 
bunic. Mă uit de-a lungul existenței mele, uitându-
mă și la colegi, căutăm mulți dintre noi tați cultu-
rali, tați simbolici. Avem tați care fie 
șchiopătează, fie sunt absenți. Dacă este să mer-
gem puțin în istorie, tatăl s-a rupt din comunitate, 
omul care lucra în fabrică și a redevenit omul cor-
poratist, unde au ajuns copiii? Într-o comunitate 
fără tați”, adaugă dr. Richard Constantinescu.  

Ștefana ȘOVEA

Astăzi, are loc lansarea proiectului 
personal al cunoscutului medic 
Richard Constantinescu: „Aveam 
nevoie de o figură masculină”
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Raluzața lui Futerman o dă și o ia 
Babele bârfitoare încep rubricuța de azi cu 

Ralucutza lui Futerman. Ea are un pic de direcție 
spre cultul personalității și îi place să iasă în evi-

dență pe unde se poate. Mai nou, a abordat o 
strategie pentru rețelele de socializare. Aceasta 
trimite zeci de cereri de urmărire în fiecare zi la 
întâmplare și așteaptă să primească falău înapoi. 
Pe urmă, șterge cererea de urmărire pe care a 
trimis-o inițial și așa se alege cu urmăritori. 
Doamne ferește... Femeia este pe treaba ei... Ori-
cum se vede că din neam sunt zgârciți. De lucruri 
de genul ăsta s-ar putea ocupa oricine contra 
unei sume modice. 

Limbajul murdar al doamnei doctor 
În continuarea rubricuței de azi, babele vă 

povestesc câteva chestiuni despre o doftoriță, 
pe nume Almira. Ea lucrează la helipis, la spetalul 
prevat. Mai mulți părinți se plâng de comporta-
mentul doftoriței. Unii au povestit babelor că au 
mers la ea pentru a interpreta niște rezultate la 

analize, iar doftorița le-a spus că e obosită și că 
1nu o interesează dacă se cacă copilul”. Doamne 
ferește. Ăsta e limbaj de doftoriță? Săracii părinți 
sunt nevoiți să mai și plătească pentru asta. 

Doamna cârtiță din Haur 
La final, vă zicem câteva chestiuni despre o 

duduie care e cam traseistă pulitic, cum s-ar 
spune. Ea se numește Sinoma Aborbiciaiei, de la 
partedul Haur. Ieri, era la Partidulețul Piș a lui Ve-
nerel Lăbuț, într-un berou. Babele au aflat că ea 
este, de fapt, o cârtiță care nu face decât să 
tragă cu urechea la ce se întâmplă prin pulitică, 
iar mai apoi îi varsă tot lui Lăbuț. Pe unde s-a pe-
rindat, peste tot a făcut aceleași lucruri. A colec-
tat enformații, iar mai apoi le-a vândut. Mare 
caracter.

Bursa bârfelor

Astăzi, Costel Corduneanu ar fi 
trebuit să împlinească vârsta de 55 
de ani. Familia Corduneanu 
va merge la mormântul său și va 
împărți pachete. Ulterior, în locuința 
lui Adrian Corduneanu 
va fi organizat un parastas 

 
Astăzi, Costel Corduneanu ar fi trebuit să îm-

plinească 55 de ani. Familia acestuia va merge la 
mormântul său, din Cimitirul „Eternitatea”. Adrian 
Corduneanu a anunțat că, după ce va împărți pa-
chete acolo, mai multe persoane vor merge la el 
acasă, unde va fi un parastas. Costel Corduneanu 
s-a stins din cauza unor complicații apărute după 
o intervenție pe cord. Toată săptămâna trecută, 
familia sa a organizat priveghiul și înmormânta-
rea. Evenimentul funerar a fost ca în filmele cu 
mafioți, sicriul a fost purtat pe umeri de șase per-
soane ce au avut mănuși albe. Doar acesta a cos-
tat aproximativ 20.000 de lei, fiind făcut din lemn 

masiv, după modelele din SUA. În momentul când 
trupul neînsuflețit al fostului sportiv a fost scos 
din biserică, au fost eliberați mai mulți porumbei 
albi. 

Coroane de flori de la intrarea în 
Cimitirul „Eternitatea” și până la 
mormântul lui Costel Corduneanu 
Aleea dintre biserică și mormânt a fost împân-

zită de coroane. O parte dintre oameni au primit 
zeci de pachete cu mâncare la biserică, iar pentru 
cei mai apropiați s-a organizat praznicul la res-
taurantul La Castel. A fost contractată și o ambu-
lanță privată la eveniment, în cazul în care era 
necesară o intervenție. La sfârșit, persoanele pre-
zente s-au înghesuit să primească pachet. Vestea 
că liderul clanului Corduneanu a încetat din viață 
a făcut valuri în toată România. Imediat, toți cei 
care l-au cunoscut pe Costel Corduneanu au ple-
cat spre Iași, pentru a îl conduce pe ultimul drum, 
iar capitala Moldovei a devenit, pentru câteva zile, 

locul din România cu cei mai mulți interlopi. Par-
cările restaurantului La Castel au fost neîncăpă-
toare pentru numărul mare de mașini de lux. 
Priveghiul lui Costel Corduneanu a fost un prilej 
ca liderii interlopi din România să se întâlnească 
în același loc. În cele trei zile în care trupul bărba-
tului a fost depus la localul La Castel, și-au făcut 
apariția zeci de bolizi de lux în care erau lideri ai 
clanurilor interlope. Desigur că de la priveghi nu 
au lipsit nici manelele de jale, fiind aduși cei mai 
în vogă artiști, precum Tzanca Urganu, Costel Biju, 
Cristi Nucă, Ștefan și Narcis de la Bărbulești. S-
au dat bani grei pentru dedicații în numele celui 
cunoscut drept „Ștefan cel Mare” al Moldovei. 

Nume sonore au fost prezente 
la priveghi și la înmormântare 
De asemenea, și-au făcut apariția personaje 

cunoscute din țară, precum Dan Bursuc, ce a 
depus o coroană de flori, fiind însoțit de mai mulți 
bodyguarzi. Chiar și Nelson „Mondialu” a venit în 
ultima zi de priveghi la sicriul lui Costel. „Vulturul” 
Moșailov de la Vaslui și-a făcut apariția cu o co-
roană de doi metri, pe care era afișat chipul lui 
Costel Corduneanu și al lui Ștefan cel Mare. Ma-
nele de jale au răsunat până târziu în noapte, iar 
afară erau pregătiți purcelușii și berbecuții la ro-
tisor. Polițiștii din Iași au fost în alertă timp de 
patru zile și i-au verificat pe toți cei care mergeau 
spre priveghiul fostului interlop. În ultimii ani, nu 
a mai fost nicio înmormântare de o astfel de am-
ploare, precum cea a lui Costel Corduneanu. Ci-
mitirul „Eternitatea” a fost neîncăpător pentru 
valul de oameni care au participat la eveniment. 
Astăzi, la mormântul lui Costel Corduneanu, din 
Cimitirul „Eternitatea”, vor ajunge mai multe per-
soane, pentru a-i aduce un omagiu. 

Lucian SAVA

Întâlnire de gradul zero în Cimitirul „Eternitatea” din Iași! 
Astăzi, Costel Corduneanu ar fi împlinit 55 de ani. 
Familia merge la mormântul său în loc să îl sărbătorească


